

Maraton duchovního života

Pozdrav

Milí přátelé a hosté vítám Vás na těchto bohoslužbách, při kterých bude pokřtěn Ruben Zajac. Vítám vás slovy apoštolskými:

Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen

Introit (Žalm 96, 1-4)

1 Zpívejte Hospodinu píseň novou, zpívej Hospodinu, celá země!

2 Zpívejte Hospodinu, dobrořečte jeho jménu, zvěstujte den ze dne jeho spásu,

3 vypravujte mezi pronárody o jeho slávě, mezi všemi národy o jeho dívech,

4 neboť veliký je Hospodin, nejvyšší chvály hodný, budí bázeň, je nad všechny bohy.

Píseň: EZ 289 - Tebe, Bože, chválíme, Pane, tvoji ctíme sílu

Křest Ruben Zajac

Představení křtěného

Milá rodiče, kmotři, přátelé i ty milý sbore.

Svátost křtu dnes vysloužíme Rubenovi Zajacovi, o křest požádali rodiče Rút Zajac a Radek Zajac. Přítomní jsou také kmotři Noemi Ernestová a Tomáš Jelínek, kteří berou na sebe spoluzodpovědnost za křestní vyznání a Rubenovu budoucnost. Ruben Zajac bude dnes zařazen do společenství našeho sboru a vstěpen do církve Boží. Staršovstvo žádost o křest zvažilo a rozhodlo se vyhovět.

Slova ustanovení křtu (Mt 28, 18-20) Slyšme slova ustanovení křtu. Pán Ježíš Kristus praví:

18 „Je mi dána veškerá moc na nebi i na zemi.

19 Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jméno Otce i Syna i Ducha svatého

20 a učte je, aby zachovávali všecko, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všechny dny až do skonání tohoto věku.“

Křestní zvěstování (Fp 3, 13-14)

13 Bratři, já nemám za to, že jsem již u cíle; jen to mohu říci: zapomínáje na to, co je za mnou, upřen k tomu, co je přede mnou,

14 běžím k cíli, abych získal nebeskou cenu, jíž je Boží povolání v Kristu Ježíši.

Milí moji všichni.

apoštol Pavel ve svých výkladech často navazuje na **běžné lidské zkušenosti**. Děla to proto, aby mu jeho posluchači a také my čtenáři dobře porozuměli. Uvádí příklady, které si lidé dokážou představit. Jednou mluví o kuchyňském nádobí, pak mluví o pokladu, jindy o číšníkovi nebo o pěstování stromů. Dnes jsme slyšeli příklad ze světa sportu. O běhu na dlouhou trať.

Řecký a také římský svět každé čtyři roky fandil svým borcům na olympijských hrách, které měly vysokou návštěvnost a prestiž. Vítězové jsou oslavováni, stanou se z nich **hrdinové**. Ale co, dodáme: „*Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se.*“

Ale teď si představte, že apoštol Pavel, říká: „*není důležité zúčastnit se, ale vyhrát.*“ Jenom se zúčastnit – to je málo. Vyběhnout, to umí každý **ňouma**. Přihlásit se do maratónu, nalepit si číslo na triko, to nic není. Je třeba víc, je třeba vydržet do konce, do cíle, zabojevat, nevzdat se, zápas dokončit.

Tady je ovšem třeba promyslet pojem **vítězství**. Na olympiádě může vyhrát jen jeden. Ale v onom křesťanském maratónu pro nebeskou cenu mohou být vítězi všichni. Tam se totiž nevíteží proto, že ten druhý prohrál. A to je, myslím, podstatný moment. Tady totiž dobíhá jako vítěz ten, kdo vůbec **doběhl**.

Pavel nám nabízí běh na dlouhé trati jako **obraz života víry**. Vstup do závodu neznamena automaticky výhru. Do života s Bohem vcházíme **křtem**, přihlásili jsme se, máme startovní číslo, už jsme vyrazili a jsme na cestě, ale teď je třeba vydržet.

A aby závodník neklesl po prvním kole, aby se nepřerazil o překážku na trati, tak je potřeba se připravit. Sportovci pečují o své zdraví, o tělo, regenerují, radí se s odborníky – správná životospráva, spánkový a stravovací režim, a především pravidelné tréninky. Tady mám za to, Pavlův obraz o běhu dobře zrcadlí život víry – **maraton duchovního života**.

Jak se na něj připravit? Jak být duchovně fit? Pečujeme o zdraví své víry? Regenerujeme? Nelitujeme času a energie, stejně jako u zdraví tělesného? Jinak maraton víry těžko doběhneme, nestačíme, chceme to přece jen zvládnout a strhneme se. I v životě víry můžeme prožít zranění, bolest, únavu, vyčerpání...

Možná že různé setkání – nedělní bohoslužby, kluby, biblické, modlitební chvílky, jsou pevným místem takové **životosprávy, tréninkem**, kde závodník obdrží osvěžující nápoj, potká se s těmi, kteří mu fandí, posílí se, a hlavně znovu může slyšet o tom, že **Stvořitel pravidel a Nejvyšší sponzor** zasahuje do hry v jeho prospěch a není to přítom proti pravidlům.

Naopak, lidská pýcha, která se domnívala, že si na hru stačí sama, odmítla nejlepšího hráče, který byl nasazený do hry – byl z galilejského týmu. Dokonce jsme ho my lidé vyřadili ze hry nespravedlivou diskvalifikací. Ale on navzdory tomu běží s námi stále, dokud nezazní závěrečný hvizd, dokud i ten poslední závodník neproběhne cílovou rovinkou.

A tak milí rodiče, přeji vašemu synovi Rubenovi, takový statečný běh. Běh, kde bude s ním (pokud to půjde) vedle něho běžet jeho rodiče, kmotři, přátelé i celý náš sbor, aby ho ubezpečovali, že ten cíl je připraven také pro něho. Amen

Křestní vyznání

1) **Milí rodiče, ptám se vás.** Chcete, aby se příběh Božího milosrdenství stal životní cestou i pro vašeho syna Rubena? Přinášíte ho s touto touhou ke křtu?

Je-li tomu tak, odpovězte společně **ANO CHCEME**

2) **Milí kmotři, ptám se i vás.** Budete Rubenovi nablízku v jeho životných situacích, když bude prožívat radost i smutek? Budete mu zdůrazňovat zásadní význam milosrdenství a odpuštění?

Je-li tomu tak, odpovězte společně **ANO BUDEME**

3) **Milé společenství, zeptám se i vás.** Budete společně dbát o to, aby Ruben potkával víru, lásku a naději jako inspirativní hodnoty pro svůj život?

Je-li tomu tak, odpovězte společně **ANO BUDEME S POMOCÍ DUCHA SVATÉHO**

Nyní vyznejme spolu víru v Boha Otce, Syna i Ducha svatého, na kterou toto dítě má být pokřtěno. Učiňme to slovy Apoštolského vyznání víry, které spojuje křesťany všech dob, napříč všemi církvemi.

Apoštolské vyznání víry

Věřím v Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele nebe i země.

I v Ježíše Krista, Syna jeho jediného, Pána našeho, jenž se počal z Ducha svatého, narodil se z Marie Panny, trpěl pod Ponciem Pilátem, byl ukřižován, umřel a byl pohřben, sestoupil do pekel, třetího dne vstal z mrtvých, vstoupil na nebesa, sedí po pravici Boha, Otce všemohoucího, odkud přijde soudit živé i mrtvé.

Věřím v Ducha svatého, svatou církev obecnou, společenství svatých, odpuštění hříchů, vzkříšení těla a život věčný. Amen.;

Přistupte ke stolu Páně (rodiče a kmotři)

Křestní akt (Marek 10,14)

14 „Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim, neboť takovým patří království Boží.

Milý Rubene, křtím tě ve jméno Boha Otce i Syna JK i Ducha svatého. Amen.

Požehnání křtěnému (Iz 43, 2)

Hospodin pravý: Půjdeš-li přes vody, já budu s tebou, půjdeš-li přes řeky, nestrhne tě proud, půjdeš-li ohněm, nespálíš se, plamen tě nepopálí.

Předání osvědčení o křtu

Modlitba po křtu

Bože, prosíme tě, buď svým Duchem v našem středu. Ať k nám tvůj Duch, ten, který mluvil ústy našich předků ve víře, ten, který mluvil ústy Kristovými, promlouvá, ať je naším středem nejen v této chvíli, ale nechť se stane páteří našich životů, nejvlastnějším motivem našich dní, našeho zápasu mezi nicotou a životem věčným. Amen.

Píseň EZ 716 - Z tvé ruky, Pane můj, co dáváš, chci vzít

Kázání (Fp 3, 13-14)

13 Bratří, já nemám za to, že jsem již u cíle; jen to mohu říci: zapomínaje na to, co je za mnou, upřen k tomu, co je přede mnou,

14 běžím k cíli, abych získal nebeskou cenu, jíž je Boží povolání v Kristu Ježíši.

Milí přátelé a hosté. Je tady druhý díl – pokračování křestního kázání.

Pavel přemýšlí dál: Od sportovců se dozvíme, že se trénuje v tréninkových skupinách. Myslím, že je dobré i duchovně trénovat společně. Kdo je sám, nemá se s kým poradit, s kým zanadávat na únavu a radovat se ze zlepšení výsledku. Nemá jistě pro případ křečí. Myslím, že přidat se ke skupině trénujících, těch, co se udržují v kondici, je **moudré** a **přínosné**. A taky se nebát vzájemně se povzbuzovat. Je třeba dát na rady trenéra, dárce moudrosti, našeho Pána, trenéra.

Dneska poradí kdekdo, kdeco. Věrně jednomu trenérovi, pro kterého jsme se rozhodli, se kterým máme osobní vztah a věříme, že to s námi myslí dobře. A také to chce trpělivost, protože výsledky nepřichází hned. Jak ve sportu, tak i v **životě víry**.

Odložme, co je navíc. Při závodu i před tréninkem je třeba jít do šaten a odložit tašku, kabát, deštník, s tím by se běželo špatně. Je na místě odložit, co tíží a překáží v běhu za Kristem: totiž zlost, hořkost, nenávisť, starosti. „**Odložit!**“ Zní povel trenéra a zkušební závodníci přikyvuji. Není to vždy jednoduché. Ale pomáhá to – podívat se na sebe (do pomyslného zrcadla v šatně) a říci, co všechno mi brání v **běhu víry**, co bych chtěl odložit.

Je tady však něco, co odložit jen tak nejde, plete se nám to pod nohy celý život – no asi jako kdyby chtěl závodník běžet v taláru. **Je to hřích**, takové sladké pokušení, to poleno hříchu je něco, co nám vadí, co nás brzdí, co nám buduje překážky. Člověk se pak můžeme leknout své bezbrannosti, odhalenosti.

A to je opět příležitost pro nás všechny sestry a bratři. Pomoci překonat strach, podat pomocnou ruku, najít si čas na bližního, potěšit, vyslechnout, modlit se jeden za druhého.

Také i v **běhu víry** je třeba počítat s únavou, bolestí, s tím, že běh je dlouhý, že přijde pokušení to vzdát, odstoupit, ať hrají dál beze mne. Je důležité nenechat se převálcovat **minulostí** nebo **přítomností**, běžíme kvůli budoucnosti, ano, vždyť nás čeká cena, medaile, vavřík – to nás táhne, to má být naše motivace. Kvůli tomu přece běžíme, kvůli tomu se dřeme, potíme. To, co ještě není, ale co je slíbeno, to, co ještě není, ale je připraveno, **ejhle** výhled ti pomůže vydržet všelijaké aktuální obtíže. **Ejhle syn** to je také význam jména Ruben.

Cvičíme, trénujeme, abychom se účastnili toho velkého božího podniku, zvaného dobrá zpráva. Abychom se stali někomu dobrou zprávou nebo aspoň nebyli druhým ztělesněnou katastrofou. Být nositelem slova, které zachraňuje – to je **největší radost**.

Podél naší cesty stojí všechno nebeské dvořanstvo od trůnu Nejvyššího a fandí nám. A tak běžíme my Boží bojovníci, běžíme, bojujeme sami se sebou, řítíme se k brance, zabíráme pádlem, šlapeme do kopců na kole, lapáme po dechu, nemůžeme, góly padají i do naší sítě, ale jedno je hlavní: vědět, že existuje cíl a že stojí za to. K tomu všemu máme před běžce, Ježíše Krista, a my můžeme běžet za ním. Amen

Modlitba

Hospodine, náš Pane, díky za všechny lidi, kteří vnášejí do společnosti něco dobrého, kteří vytvářejí kousky tvého království na tomhle světě. Prosíme tě, abys nám otevřel oči k vidění. Prosíme tě o sílu a odhodlání podílet se na tom dobrém. Učiň z nás sůl země a světlo světa, abychom proměňovali místa a společenství, kde žijeme. Amen

Ticho – 30 sekund

Píseň EZ 319 - Shromáždil člověk prý moudrosti své poklad

Ohlášky

Přímluvná modlitba (Z knihy modliteb)

Pane, do Tvých rukou svěřujeme naše životy a v tichosti ti předkládáme své osobní modlitby...

Vyslyš nás, prosíme, skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia a přijmi i tuto naši společnou modlitbu.

Otče náš, jenž jsi na nebesích, posvěť se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé je království i moc i sláva na věky. Amen

Píseň EZ 395 - Nám pomoz, Pane milý, tvé slovo správně znát

Posláni (1P 2, 8-10)

8 Ač jste ho neviděli, milujete ho; ač ho ani nyní nevidíte, přec v něho věříte a jásáte nevýslovnou, vznešenou radostí,

9 a tak docházíte cíle víry, spasení duší.

10 Toto spasení hledali a po něm se ptali proroci, kteří prorokovali o milosti, která je vám připravena.

Požehnání (Nu 6, 24-25)

24 ,Hospodin tě požehná a ochrání tě,

25 Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a bude ti milostiv,

26 Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem. ‘

Píseň: EZ 403 – Moudrost mi, Pane, dávej